



抗战阅兵“全流程”演练举行 3.5万人现场观看



参加演练的装备方队



直升机组成“70”字样

为确保纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年大会的顺利进行,现场磨合纪念大会各项组织工作,自8月22日夜间至23日上午,在天安门地区及长安街沿线进行了纪念大会专项演练。

3.5万观众现场观看了演练

据了解,此次演练为全流程、全要素演练。抗战老兵、抗日英烈子女和抗战支前模范代表参加演练。俄罗斯、哈萨克斯坦、蒙古等应邀参加阅兵的10多个外国军队方队或代表队,参加了分列式演练。1万多名官兵、500多台装备、近200架飞机演练了阅兵式和分列式;国旗护卫队,解放军联合军乐团、合唱团、礼炮分队,以及负责纪念大会报道的中央有关新闻单位也参加了演练活动。参加演练的人员精神饱满,所有演练过程顺利有序,各项演练取得预期效果,为进一步做好纪念大会的各项组织工作积累了经验。3.5万余名各界观众现场观看了演练。

为最大限度减少对市民工作生活的影响,演练活动安排在周末进行,并提前发布公告,科学安排交通运输,保障城市正常运行。据了解,广大市民对专项演练表示充分理解,并给予积极支持。演练期间北京城市运行有序正常。

此次阅兵6个鲜明特点

阅兵联合指挥部办公室常务副主任、北京军区副参谋长王舜少将介绍,这次阅兵主题突出、特色鲜明、亮点很多。同以往国庆首都阅兵相比,有6个方面的鲜明特点:一是首次以纪念抗日战争暨世界反法西斯战争胜利为主题举行阅兵,体现中国人民和世界人民一道致力于维护和平、维护二战胜利成果和战后国际秩序的坚定立场。二是首次邀请外国军队代表参加分列式,体现纪念世界反法西斯战争胜利的国际性。三是首次组织抗战老兵包括国民党老兵参阅,充分体现全民族抗战的特色。四是首次编组英模部队方队参阅,充分体现中国共产党在抗战中的中流砥柱作用和中国共产党领导下的抗日武装为夺取抗战胜利作出的突出贡献。五是首次按作战体系编排装备方队,体现信息化战争的联合性特点和我军打赢信息化局部战争的能力。六是首次由将军担任领队,体现我军高级指挥员带兵打仗、练兵打仗的责任担当和以身作则、以上率下的良好形象。

这次阅兵在表现形式、展示内容、技术手段上都进行了精心设计,突出纪念性、时代性、国际性特色亮点,力求向全世界奉献一场中国气派、世界一流、超越历史的阅兵盛典。



空军



外军仪仗队亮相阅兵彩排

50多名将军领队参阅

王舜说,将军担任领队是这次阅兵的一大亮点,共安排50多名将军参阅,包括中将指挥员、少将指挥员。他们坚持把阅兵场当战场,忘记职务、忘记年龄、忘记伤痛,与官兵一起生活、一起训练、一起吃苦,天气越炎热、要求越严格,训练越艰苦、作风越顽强,任务越艰巨、精神越振奋,发挥了很好的示范作用、激励作用和引领作用。将军领队训练和战士一起练军姿、踢正步,吃饭和战士一张桌、一锅菜,每天和战士一样衣服汗湿无数遍,脸上晒出了帽带印。将军领队给训练场带来了满满的正能量,广大官兵倍受鼓舞、士气高涨。有的官兵讲:“将军领队的一举一动是无声的命令、无形的感召,拉近的是官兵之间的距离,立起的是领导干部的样子,感受到的是我党我军的优良传统。”一名战士在阅兵日记中写道:“与我们训在一起、苦在一起的将军是最美的。”

阅兵共编50个方(梯)队 方队编组各具特点

这次阅兵将展示多少个方队?在编组上有什么特点?

王舜介绍,这次阅兵共编50个方(梯)队,其中包括2个抗战老同志乘车方队、11个徒步方队、27个装备方队、10个空中梯队,另抽组联合军乐团和合唱团,参阅总兵力超过1万人,来自七大军区、海军、空军、第二炮兵、武警部队和四总部直属单位。此外,已确认有10多个国家将派方队或代表队应邀参加阅兵。

这次参阅的方队,既有抗战老兵、也有现役部队;既有我军部队、也有外军代表;既有地面方队、也有空中梯队。抗战老同志乘车方队由抗战老兵和抗日英雄子女、抗战支前模范组成。徒步方队除三军仪仗队外,按八路军、新四军、东北抗联、华南游击队的现役英模部队和武装警察部队的顺序编组。装备方队按照地面突击、海上攻击、防空反导、战略打击、信息支援、后装保障6个模块编组。空中梯队按照空中护旗方队、领队机、预警指挥机、海上巡逻机、轰炸机、加受油机、歼击机、舰载机和直升机梯队编组。

参阅方队以英模部队命名 显示中国军队的历史传承

在即将于9月3日中国首次以抗战胜利为主题举行的阅兵式上,10个徒步方队将以英模部队的名称命名展现在世人面前。这是新中国成立后举行的第15次阅兵,也是首次以英模部队名称命名参阅方队的阅兵。参阅官兵认为,这是对中国抗战光辉历史的尊重和传承。

这10个英模部队方队分别是:“狼牙山五壮士”英模部队、“平型关大战突击连”英模部队、百团大战“白刃格斗英雄连”英模部队、夜袭阳明堡“战斗模范连”英模部队、“雁门关伏击战英雄连”英模部队、“刘老庄连”英模部队、“攻坚英雄连”英模部队、“东北抗联”英模部队、“华南游击队”英模部队和武警部队抗战英模部队。

届时,每个英模部队方队由2名将军担任领队,在他们之后由7名官兵擎举7面代表党领导抗日武装和取得功勋部队的旗帜,居中的旗帜是这个英模部队的名称。

这些英模部队在抗战中功勋卓著。比如“刘老庄连”英模部队方队,以济南军区54集团军某师为主体组建。“刘老庄连”现为这个师某团四连,抗战时期为新四军三师七旅十九团四连。

1943年春,为掩护主力部队转移,这个连在淮北地区刘老庄一带与3000多日伪军展开殊死搏斗至弹尽粮绝,全连82人全部壮烈牺牲。战后该连被重新组建,并被命名为“刘老庄连”。

中国军队历来重视继承和发扬传统。每个军、师、旅和团都有史馆,连队有荣誉室,把部队经历的重大战争和任务、获得的荣誉、取得的成绩和出过的英雄人物都一一列出。新兵下连后第一件事往往就是去荣誉室学习连队历史。

俄罗斯方队举行升旗仪式

即将参加纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年阅兵式的俄罗斯联邦武装力量方队23日在阅兵训练基地举行了升旗仪式。23日上午,方队参加了在天安门广场举行的阅兵彩排。综合新华社